STUDIUM UWARUNKOWAN | KIERUNKOW ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO GMINY GRYFICE

Rozwigzaniem moze sta¢ sie zwiekszenie tempa przyrostu dochodéw w stosunku do
tempa przyrostu wydatkéw biezgcych, co spowoduje zwiekszenie nadwyzki operacyjnej, a tym
samym zapewni stabilnos¢ struktury wydatkow. Konieczne jest zatem ustalenie
proinwestycyjnych diugookresowych proporcji budzetu, w szczegoélnosci pod katem wydatkow
biezacych i inwestycyjnych. Warto wzigé pod uwage rozszerzenie plandéw inwestycyjnych,
bazujace na wykorzystaniu zewnetrznych zrédet finansowania, zwtaszcza bezzwrotnych
srodkéw krajowych i unijnych. Warunkiem systematycznego zwiekszania zakresu
realizowanych zadan inwestycyjnych, a tym samym wzrostu bazy ekonomicznej gminy bedzie

dalsza racjonalizacja gospodarki budzetowej.

11.3.1. Zapotrzebowanie na nowa zabudowe

Zgodnie z wymogami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. Dz.
U. 2018, poz. 788 z pdzn. zm.), maksymalne zapotrzebowanie na nowg zabudowe wyrazono
w ilosci powierzchni uzytkowej zabudowy.

W celu okreslenia ilo$ci powierzchni uzytkowej zabudowy (m?) konieczne byto
zastosowanie wskaznikdéw, umozliwiajgcych przejscie od poziomu liczby Iludnosci i
wskaznikow charakteryzujgcych warunki mieszkaniowe do powierzchni uzytkowej zabudowy.
Wskazniki te sg powszechnie dostepnymi danymi, publikowanymi przez BDL GUS i dotyczag
liczby osdéb/1 mieszkanie oraz przecietnej powierzchni uzytkowej mieszkania. Ponadto
uwzglednione zostaly zatozenia dotyczace wzrostu poziomu i jakosci zycia poprzez
podniesienie warunkow mieszkaniowych (przedstawionych w Tab.7. Warunki mieszkaniowe

na obszarze gminy Gryfice).

Tab.10. Zapotrzebowanie na nowa zabudowe mieszkaniowa w gminie Gryfice
w roku 2047

Przecietna Catkowita
Rok Llczb’a_ quzba osqb/ pOV\_nerzchnla Liczba mieszkan povx_nerzchnla
ludnosci | mieszkanie uzytkowa uzytkowa
mieszkania mieszkan
2
2017 23963 2,97 67,4 [m?] 8,968 243 7??’2 [m’]
(wartosc¢ realna) (wartosc¢ realna)
9675 782 514 [m?]
2047 23 027 2,38 80,88 [m?] s (wartos¢
(warto$¢ szacowana)
Szacowana)
Saldo - 936 - 0,59 + 13,48 [m?] +1 607 + 238 730,8 [m?]
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